

种下绿色的希望

——我国推进生态扶贫成效综述

进入冬季,云南省迪庆藏族自治州香格里拉滇金丝猴国家公园气温骤降。但护猴员余小德还是和往常一样,准时扛着给滇金丝猴准备的食物,徒步到投喂点。

口号声响起,隐藏在林间的猴子们拽着树枝,纷纷下树,蹦跳着来到余小德身边,敏捷地接住余小德投喂的松萝。

今年64岁的余小德是迪庆州维西傈僳族自治县塔城镇古鲁村小组的村民,村庄附近是国家一级保护动物滇金丝猴的重要分布区域。因为生态扶贫,他成了护林员、护猴员。

据云南省白马雪山国家级自然保护区内野生动物救护站站长赖建东介绍,20世纪80年代前后,打猎和伐木等行为对滇金丝猴栖息地造成了破坏,猴子的生存面临巨大挑战。

为了拯救濒危的滇金丝猴,国家建立了白马雪山自然保护区,探索“社区共管”的保护模式,将保护与周边居

民的生存发展相结合,而选聘生态护林员就是其中的重要措施。

放下猎枪和斧头,一批村民成了护林员兼护猴员。“我们巡山护林,让这里的生态越来越好。”余小德笑着告诉记者,猴子和人的关系也更加紧密。不仅如此,自己护猴每月都有收入,还能帮着家人种地,去年四口之家的收入在5万元左右。

国家林草局有关负责人介绍,“十三五”时期,全国林草部门从建档立卡贫困人口中选聘110.2万名生态护林员,带动300多万贫困人口脱贫增收,新增林草资源管护面积近9亿亩。

同时,全国林业产业克服不利的国内外市场影响,始终保持良好发展态势,形成了经济林、木竹材加工、生态旅游三个年产值超过万亿元的支柱产业,林下经济作物面积近6亿亩。

在云南省会泽县娜姑镇干海子村,干海子种植专业合作社的负责人王兵正在地里管护石榴树。

“石榴树成了我们的致富树。”王兵说,合作社流转了300亩土地,平均每年租金为900元,而每年带动周边群众增收超过550万元。

“我们种植石榴的历史有300多年,但此前品种单一、品质不好,所以很多人都选择外出务工。”娜姑镇副镇长朱俊介绍,2014年以来,他们在科技人员的支持下,引进了软籽石榴,并通过实施退耕还林、陡坡地治理等工作,助力石榴产业发展,带动了1408户贫困户脱贫致富。

“以前种红薯、玉米基本没收入,村干部让发展石榴产业,才让家里脱贫。”51岁的徐国奇是娜姑镇牛泥塘村的贫困户,去年仅石榴收入就在2万元左右,自己和妻子还在村里的石榴合作社务工,俩人每年务工收入超过3万元。

据介绍,全国林草部门已全面完成生态扶贫目标任务,助力2000多万人贫困人口脱贫增收,对口帮扶的滇桂黔片区和4个定点县全部如期脱贫。

“发展林草产业是帮助农牧民增收致富的有效途径,是巩固生态扶贫成果、全面推进乡村振兴的必然要求。”国家林草局这位负责人表示。

下一步,国家林草部门将因地制宜发展油茶、竹子、花卉、中药材、牧草等优势产业,提升林草产品品质,促进农牧民就业增收。要积极探索绿水青山就是金山银山的转化途径,培育一批重点龙头企业和知名品牌,提高产品竞争力,还要保持生态护林员政策连续稳定,建立林长制、生态护林员一体化工作体系,充分发挥生态护林员的综合管护功能作用。

(新华社北京1月28日电)

奋斗百年路 启航新征程

2021年春运启动



1月28日,乘客与重庆客运段工作人员在发车前合影。当日,2021年春运大幕拉开。2021年春运从1月28日开始,至3月8日结束,共40天。

新华社记者 唐奕 摄

为拨开世界迷雾贡献中国智慧

世纪大疫与百年变局相交织,人类去向何处,发展路在何方?

“维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体。”在今年的达沃斯“云讲坛”上,习近平主席准确把握时代脉搏,提出解决好时代课题的中国主张,为国际社会指明了方向,明确了路径,将有力促进重建全球互信、凝聚全球共识、团结全球力量。

为什么要多边主义?——“人类只有一个地球,人类也只有一个共同的未来”无论是应对眼下的危机,还是共创美好的未来,人类都需要同舟共济、团结合作。这是趋势,也是必然。面对各种问题和挑战,单打独斗的思路和孤芳自赏的傲慢早已行不通,各国必须携手应对。只有以合作代替对抗,以协商取代胁迫,建设大家庭而不是拼凑小圈子,坚持共商共建而不是搞圈子,坚持共赢共建而不是搞零和博弈,世界才有光明的未来。

多边主义要义何在?——“国际上的事由大家共同商量着办,世界前途命运由各国共同掌握。”这是多边主义的中国表达,也是对国际关系民主化真谛的诠释。反对以多边主义之名、

行单边主义之实,是世界上绝大多数国家的共同诉求。倡导真正的多边主义,彰显了中国坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,表达了中国维护世界和平稳定、推进建设开放型世界经济的决心。

21世纪需要什么样的多边主义?——“守正出新、面向未来”。坚持开放包容,坚持以国际法则为基础,坚持协商合作,坚持与时俱进,习近平主席面向世界提出四项倡议,立足世界格局之变,着眼应对全球性挑战之需,丰富和拓展了多边主义的时代内涵,为国际多边合作注入生机活力。

“只要是对全人类有益的事情,中国就应该义不容辞地做,并且做好。”大国担当,言简意重。继续积极参与国际抗疫合作、继续实施互利共赢的开放战略、继续促进可持续发展、继续推进科技创新、继续推动构建新型国际关系……中国承诺,为迷茫中的世界贡献了最为宝贵的信心和底气,为不确定的国际局势带来强大的确定性与正能量。

(新华社北京1月27日电)

网上“赶集”、在线“约”饭、“云拜年”……

电商大数据告诉你这届年轻人咋过春节

“就地过年”最近成了热门话题。在疫情防控新形势下,不少地区纷纷倡导就地过年。对一些“90后”和“00后”来说,在异乡过年还是头一回。

② 就地过年的你:给家里寄年货了吗?

不回家过年,怎么向长辈表达心意?调查显示,今年,更多年轻人选择网购年货寄回家,通过快递礼品送去新春祝福,不少网友还把这种拜年方式调侃为“淘宝式拜年”。

来自淘宝的数据显示,网上年货节开启首日,平台上的“年货”搜索量增长240%。而“90后”也首次接棒,成为置办年货新主力,在天猫年货节的下单比重超过六成。

不少年轻人选择为父母添置

一些实用小家电,解放他们做家务的双手。苏宁易购数据显示,电火锅、烤箱、空气炸锅等产品搜索量分别增加200%至800%不等;网上年货节期间,面条机、洗地机、洗碗机等产品的天猫销量增幅超过

100%。

今年春节,“买健康”也成为很多年轻人孝顺长辈的首选。京东平台数据显示,网上年货节期间,京东上的保健品礼盒销量同比增长69%,体检类套餐销量也持续走高。

不会做年夜饭? 半成品套餐安排上!

就地过年,年夜饭怎么吃?不会做不要紧,你还可以选择在线“约”饭。

记者了解到,今年由于疫情防控倡导不聚集,不少餐饮品牌纷纷瞄准线上,涉足年夜饭礼盒市场。唐

货”,其中异地特色年货占比超四成。浙江冬笋、陕西流心柿饼、苏州八宝饭等特色地方美食,将首次走进北京、上海、深圳等地门店,消费者在线上下单,30分钟即可送货上门。

某外卖平台数据显示,进入腊月以来,年夜饭搜索量同比上涨4倍。该平台年夜饭项目负责人表示,在就地过年的新形势下,半成品年夜饭及1至2人份套餐,将能更好满足一二线城市年轻消费者需求。

“土味年货”“数字年货”……年轻人的购物车有点意思!

这届年轻人,购物车里都装了哪些年货?

京东平台数据显示,网上年货节期间,“95后”“00后”年轻消费群体成交额增长迅猛,其中“95后”最爱年货前5名分别是面点烘焙、水果、乳品冷饮、潮玩动漫和养生滋补品。

一些“土味年货”也变身为创意年货。例如用手机盒包装的山东苹果、用上谐音梗“真梨谱”的大鸭梨等。一款为甘肃百合设计的“百年好合”礼盒,在电商平台一经上线销售额就超过25万元。“土味年货”变潮流,不仅获得年轻人的青睐,也帮助当地农民拓宽了增收致富的渠道。

以智能产品为代表的“数字年货”同样十分走俏。能解冻的暖菜板、可以语音遥控的智能养生壶、智能美妆镜……今年,天猫精灵与20多家智能家居合作,在年货节期间推出60余款“数字年货”,平台销量持续走高,其中“90后”“00后”群体消费占比最高。

此外,疫情之下,直播成为不少年轻人“云置办”年货的重要方式。数据显示,截至目前,淘宝直播在年货节期间成交和日均直播场次同比增长均超150%;苏宁趣逛年货大集开集一周,线上直播累计观看人数超过2000万。

(新华社北京1月27日电)

定的其他条件。
三、报名信息 1.报名方式:实际报名地点进行;2.拟定报名时间和地点:2021年1月29日至2021年2月4日(不少于5个工作日),8:00-12:00、15:00-17:00,逾期不予受理,地点为周口市淮阳区龙湖风景区二楼01办公室;3.报名时需提供资料详见招标文件;4.招标文件售价:300元/本,售后不退。
四、发布公告的媒介、开标时间及地点、招标联系事项

本次招标公告在周口市物业服务行业协会网站和《周口日报》《周口晚报》或市级以上新闻媒介同步发布。1.开标时间(即投标文件接收截止时间):2021年2月23日9时30分;2.开标地点:郸城县物业协会会议室;3.招标人:郸城县住房和城乡建设局负责人:杨小侠联系电话:18272802255;4.招标代理机构:河南垒宏工程咨询服务有限公司负责人:郭磊联系电话:16684118411
2021年1月29日

我国累计批准地理标志产品2391个

新华社北京1月28日电 (记者 张泉)记者从国家知识产权局获悉,我国地理标志保护总体水平持续提升,截至2020年底,累计批准地理标志产品2391个,核准专用标志使用企业9479家,累计注册地理标志商标6085件。



山村年糕香 1月28日,工人在水碓铺糯米粉。在浙江省余姚市陆埠镇石山村中,有一间使用传统水碓制作年糕的作坊。作坊主吴文岳今年58岁,是这间水碓年糕作坊的第三代经营者。新春佳节临近,水碓年糕的生产进入旺季,慕名前来购买的顾客络绎不绝。新华社发



春节“惠民菜”投放市场 1月28日,合肥市经开区芙蓉社区一家超市的工作人员上架“惠民菜”。当日,安徽省合肥市启动春节“惠民菜篮子”工程。自2021年1月28日至2月10日,消费者可在全市24家企业的190家门店买到“惠民菜”。新华社记者 刘军喜 摄

北京2021年新增2万个中小学学位

新华社北京1月28日电 (记者 赵琬微)北京市教委教育工委副书记、市教委主任刘宇辉日前在北京两会期间接受采访表示,今年北京市将新增2万个中小学学位。

据介绍,新学位主要分布在核心区、



大棚养虾增效益 1月28日,在全椒县银花家庭农场,工作人员在捕捞大棚养殖的小龙虾。近年来,安徽省全椒县依托当地资源优势,发展“稻虾共作”生态养殖小龙虾30万亩,通过土地流转、资金入股、劳务就业等形式带动群众增收致富。新华社发

嗓子不适 揉揉大拇指

随着天气逐渐变得干燥,不少人都有咳嗽、咽喉肿痛等嗓子不舒服的症状。如果症状比较轻,可在规范治疗及服用药物的基础上,配合穴位按摩辅助治疗。中医认为,缓解嗓子不舒服,可从“手”切入。

古籍《灵枢本经》记载:少商穴是手太阴肺经上的重要经穴,是肺经之井穴(均位于手指或足趾的末端处,指各经脉之气由此而起),有清肺止痛的功效。因此,此穴对于因肺失柔导致的咳嗽、咽喉肿痛等问题,都有不错的缓解和调理作用。

取穴:少商位于大拇指外侧,距离指甲角约0.1寸处。

具体方法:按摩时,先用指甲尖对准少商穴轻掐10秒左右,然后用指肚按揉1~3分钟。也可用筷子、笔头等有圆头的物品进行点按。

(据人民网)

人人健康 全民小康
健康教育○周口报业传媒集团主办

中国银行保险监督管理委员会周口监管分局公告

(2021)第10号

下列金融机构经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局核准更名、变更、换发《金融许可证》。现予以公告:

原机构名称:河南鹿邑农村商业银行股份有限公司真源大道中段分理处
原营业地址:河南省周口市鹿邑县真源大道657号
现机构名称:河南鹿邑农村商业银行股份有限公司栾台路南段分理处
现营业地址:河南省周口市鹿邑县栾台路与谷阳路交叉口东南角
批准成立日期:1988年3月1日
电话号码:0394-7228744
邮政编码:477200
机构编码:B1687U341160009
流水号:00680479

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

换证日期:2021年1月28日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局

邮政编码:466000

尊敬的天明城名门府邸及天明财富广场业主:天明城名门府邸8号楼住宅;天明财富广场公寓16号楼,写字楼17号楼,商铺18号楼、15号楼、12号楼(1楼)已具备交付条件,自2021年1月31日起正式办理物业交付手续。当前由于新冠肺炎疫情反复,病毒变异,冬春易传播蔓延,疫情防控形势严峻,逐步升级,不宜集中交房。根据周口市新冠肺炎防控指挥部[2021]3号、[2021]4号文件精神,每天交房控制在50户(根据防疫要求,降低风险,建议一户参加一人)。为了您的健康,避免扎堆及长时间等候,请您根据工作地及周口市防疫要求,合理安排时间,提前同物业服务中心预约,得到物业服务中心答复后方可办理交房工作。

名门府邸物业服务中心预约电话:0394-7890719

天明财富广场物业服务中心预约电话:0394-7896826

周口天明城乡建设投资有限公司
2021年1月29日